

ДОКЛАД начальника отдела муниципального архива
на областном семинаре

«Делимся опытом на областном совещании»

Добрый день уважаемые коллеги! Хотелось бы с вами поделиться опытом ведения страницы архива в соцсетях Вконтакте и Одноклассники.

Официальные группы нашего архива были созданы в феврале текущего года. С целью популяризации деятельности архивного учреждения, хранящихся в нем документов, а также расширения доступа пользователей к архивным документам и мероприятиям. На первоначальном этапе мы дублировали в группах информацию, размещенную на официальном сайте архива: контактная информация, публикации на основе фотоматериалов, списки фондов и организаций.

В дальнейшем тематика публикаций была расширена. В настоящее время у нас есть рубрики:

«Архивная консультация» (раскрываем вопросы ведения делопроизводства, ведения архива в организациях, вопросы пенсионного права граждан)

История района по страницам прошлых лет (отдельными статьями из газеты «Целинник» рассказываем о жизни, о трудовой деятельности жителей района, об участниках ВОВ, о награжденных тружениках, об истории предприятий и учреждений и т.д.)

История района в фотодокументах (публикуются фотографии мероприятий и событий прошлых лет района)

«О Героях былых времен» (публикации об участниках Гражданской войны. ВОВ, о воинах-интернационалистах и др)

«Этот день в истории» (освещаем памятные даты в Истории России, исторические события и явления, происходившиеся в нашей стране)

Рубрика «Это интересно! Сам бы не прочел...» (интересные утраченные традиции и факты из жизни наших предков: исчезнувшие профессии, происхождение слов и названий, которыми мы пользуемся)

Рубрика «Делимся» (делимся тематическими публикациями из других сообществ)

Информацию в соцсетях мы дублируем одновременно, в связи с тем, что данными соцсетями пользуется аудитория разного возраста, разных интересов. Стоит отметить, что подписчиками нашего сообщества являются граждане других государств – бывшие жители Нововаршавского района. У них наши публикации вызывают ностальгию по прошлому и по малой Родине.

Количество просмотров многих публикаций доходит до 1 тысячи и более. Подписчики активно комментируют архивные документы, в которых отражены события прошлого страны, региона и района. Отмечают и узнают знакомых на фотографиях, делятся воспоминаниями, а мы в свою очередь получаем информацию, которой не доставало в архивных документах. По факту это новая современная форма взаимодействия с пользователями архивной информацией. Хочется отметить, что многие удивлены тем, какая работа проводится специалистами архива в рамках своих должностных инструкций. Работа, которая прежде была скрыта для обычного человека, теперь открыта и понятна каждому. В среднем на каждый пост требуется не более получаса, и при желании в своем рабочем графике можно выделить для этого время. Инфоповодов в нашей работе достаточно, в том числе и в сети интернет. Считаю нашу практику успешной, плодотворной и перспективной в развитии архивного дела. Если кому-то из коллег необходимы индивидуальные консультации, мы всегда открыты и готовы к взаимодействию.

8.11.2023г.